DELE, PARA ELE E POR MEIO DELE.
Tex. Rm. 11: 36 - Porque dele, e por ele, e para ele, são todas as coisas; glória, pois, a ele eternamente. Amém.   

INTRODUÇÃO – Três regências que rege a nossa vida. De quem, Por quem e Para quem. O texto diz que tudo é DELE, que tudo se move por ELE, e que tudo é para ELE. Precisamos entender tudo isso para que as nossas conquistas não venham nos levar ao enaltecimento.

1- TUDO É DELE! 

a - Jo. 1: 3 - Todas as coisas foram feitas por intermédio dele, e sem ele nada do que foi feito se fez.   

b- Estava na criação do homem. Gn. 1: 26 - Então Deus determinou: “Façamos o ser humano à nossa imagem, de acordo com a nossa semelhança. Façamos!

c- A casa, a chácara a fazenda que você tem é Dele. Sl. 24: 1 - Do Senhor é a terra e a sua plenitude; o mundo e aqueles que nele habitam.

d- Ele resolveu te dar. Sl.115:16- Os céus são os céus do Senhor, mas a terra, deu-a ele aos filhos dos homens.

e- Nada é na força do nosso próprio braço. Dt. 8: 17 – 18 - E digas no teu coração: A minha força, e a fortaleza da minha mão me adquiriram estas riquezas.18- Antes te lembrarás do Senhor teu Deus, porque ele é o que te dá força para adquirires riquezas; a fim de confirmar o seu pacto, que jurou a teus pais, como hoje se vê.     

2- TUDO É PARA ELE

a- Somos apenas mordomos das coisas. 
Ser um mordomo implica a tarefa de tomar conta de algo. A mordomia cristã significa que Deus entrega nas nossas mãos várias coisas, que nós temos que cuidar delas de maneira responsável.  
É aquele que é incumbido da direção da casa, o administrador. Ele não é dono, mas o dono da casa lhe confia tudo o que tem para ser cuidado e desenvolvido: terras, dinheiro, joias, esposa, filhos, alimentação da família e administração de suas riquezas. ETC. Tudo é para Ele!

c- Na parábola do mordomo fiel Jesus explica com clareza tudo isso. Lc. 12.42-44 – Respondeu o Senhor: Qual é, pois, o mordomo fiel e prudente, que o Senhor porá sobre os seus servos, para lhes dar a tempo a ração? 43- Bem-aventurado aquele servo a quem o seu senhor, quando vier, achar fazendo assim. 44 -  Em verdade vos digo que o porá sobre todos os seus bens.

Embora nesta parábola Jesus estivesse se referindo principalmente a coisas espirituais, Ele não deixou de incluir o aspecto natural e financeiro, uma vez que os nossos bens também são d’Ele. Prestaremos contas do que fizermos com o que Ele nos deu. A nossa vida, família, casa, e bens são do Senhor, e devemos administrar tudo isto como algo que Ele nos confiou. Poque? 

d- Literalmente tudo deve ser feito para Ele. Cl. 3: 17 -  E tudo quanto fizerdes por palavras ou por obras, fazei-o em nome do Senhor Jesus, dando por ele graças a Deus Pai.   

e - Cl.3: 23 - E tudo quanto fizerdes, fazei-o de coração, como ao Senhor, e não aos homens.  

 f - Deve ser feito com amor. 1, Cr. 16: 14 - Todas as vossas obras sejam feitas em amor.   

f- Fazer tudo para Ele é garantia de sucesso. Pv.16: 3 - Consagra ao SENHOR todas as tuas obras e os teus planos serão bem-sucedidos.

3- TUDO POR INTERMEDIO DELE.
Como filhos de Deus Não podemos fazer nada sem a intermediação e aprovação do Senhor Jesus.  

a- Josué e povo de Israel fizeram uma aliança sem consultar ao Senhor. Js. 9: 14 – 15 - Os israelitas decidiram examinar e provar os alimentos dos heveus, entretanto não pediram o conselho do SENHOR. 15 - Então Josué celebrou uma aliança de paz com eles, garantindo poupar-lhes a vida, e os líderes da comunidade israelita confirmaram este juramento. Os resultados foram os piores, só derrotas.

Consulte ao Senhor: ...

b – Todas as decisões acertadas de Davi foram consultadas ao Senhor antes de toma-las. 1. Sm. 5: 19- Pelo que Davi consultou ao Senhor, dizendo: Subirei contra os filisteus? entregar- mos- ás nas mãos? Respondeu o Senhor a Davi: Sobe, pois eu entregarei os filisteus nas tuas mãos. 1. Cro. 14: 10 - Então Davi consultou a Deus, dizendo: Subirei contra os filisteus, e nas minhas mãos os entregarás? E o Senhor lhe disse: Sobe, porque os entregarei nas tuas mãos.

e – Jesus fecha questão no fazer por intermédio DELE. Jo. 15: 5 - Eu sou a videira; vós sois as varas. Quem permanece em mim e eu nele, esse dá muito fruto; porque sem mim nada podeis fazer.

CONCLUSÃO – Nada melhor para concluir essa palavra do que recitando o texto que deu origem a ela. Rm. 11: 36 - Porque dele, e por ele, e para ele, são todas as coisas; glória, pois, a ele eternamente. Amém.   

  
 


