APRENDENDO COM A VIDA DE JABEZ
[bookmark: _Hlk67826464]Texto: I Crônicas 4:9-10 - Jabes foi mais ilustre do que seus irmãos (sua mãe lhe pusera o nome de Jabes, dizendo: Porquanto com dores o dei à luz).10 - Jabes invocou o Deus de Israel, dizendo: Oxalá que me abençoes, e estendas os meus termos; que a tua mão seja comigo e faças que do mal eu não seja afligido! E Deus lhe concedeu o que lhe pedira.   
[bookmark: more]INTRODUÇÃO - Jabez está entre os obscuros personagens bíblicos. Você pode ler o nome dele no meio das genealogias.
Quero compartilhar com você como podemos ser como Jabez e sermos melhores seguidores de Deus hoje! 
Nesta palavra quero compartilhar com vocês três das melhores lições que podemos aprender com vida de Jabez.
[bookmark: _Hlk67825016]No entanto, antes de compartilhar com você estas lições importantes, deixe-me compartilhar com você novamente o texto que lemos em I Crônicas 4:9-10. É onde lemos a vida e a oração de Jabez: “Jabes foi mais ilustre do que seus irmãos (sua mãe lhe pusera o nome de Jabes, dizendo: Porquanto com dores o dei à luz). Jabes invocou o Deus de Israel, dizendo: Oxalá que me abençoes, e estendas os meus termos; que a tua mão seja comigo e faças que do mal eu não seja afligido! E Deus lhe concedeu o que lhe pedira”.

Agora sim vamos as três lições que podemos aprender com Jabes

1. VOCÊ TEM O PODER DE MUDAR SUA HISTÓRIA. 
O nome Jabes significa dor. Eu não sei quanto a vocês, mas eu nunca daria ao meu filho um nome tão depreciativo e pesado.

Você pode imaginar como Jabez se tornou o alvo das piadas de seus amigos de infância. Para piorar as coisas, na cultura do Oriente Médio, eles acreditam que seu nome desempenha um papel no que você se tornará no futuro.

temos aqui Jabez, cujo nome significa dor. Definitivamente deu uma má conotação à sua personalidade. No entanto, Jabez não permitiu que seu nome decidisse o que ele seria. Ele não baseou seu valor no que outras pessoas podiam dizer sobre ele.

lemos em I Crônicas 4:9 que “Jabes foi mais ilustre do que seus irmãos.

O que isso lhe diz? Isso mostra que Jabez tomou as atitudes corretas. Embora as pessoas tenham julgado prematuramente que ele seria um fracasso, ele não deixou que isso o afetasse. Ele tomou a decisão de provar que todos estavam errados, inclusive sua mãe.

Por essa razão, ele se tornou mais ilustre do que seus irmãos. Ele havia trazido mais decência e integridade em sua família do que qualquer outra pessoa.

Como cristãos, precisamos aprender que não importa o que outras pessoas possam lhe dizer sobre o que você pode e o que você não pode fazer, sempre podemos tomar a decisão de fazer o melhor possível, em vez de simplesmente deixá-los decidir nosso futuro. Nosso verdadeiro valor não está neles, mas sim em Deus.
As atitudes de fé de Jabes mudou sua história.
2. A ORAÇÃO DEVE SER UM HÁBITO
A oração é considerada uma poderosa ferramenta espiritual disponível para todos, porém muitas vezes não é usada.

Jabez reconheceu a importância da oração em sua vida. Ele sabia que, se quisesse ter sucesso, precisaria da ajuda de Deus. Ele sabia que não poderia fazer nada digno de nota se apenas confiasse em Deus e si mesmo. Precisava orar.

Jabez orou uma oração poderosa. Jabes invocou o Deus de Israel, dizendo: Oxalá que me abençoes, e estendas os meus termos; que a tua mão seja comigo e faças que do mal eu não seja afligido!
Ele não orou simplesmente uma vez, mas a oração fazia parte de sua vida cotidiana. Não é um evento único, mas ele orava regularmente.

Há uma razão pela qual Jesus Cristo disse: “o pão nosso de cada dia nos dá hoje” em vez de dizer: “Dá-nos hoje nosso pão mensal ou anual”. Deus espera que falemos com Ele todos os dias e não apenas quando tivermos vontade ou necessidade.
A oração pode mudar sua história.
3. SEJA UMA BÊNÇÃO EM VEZ DE UM FARDO
Se você olhar para a oração de Jabez, pode estar pensando que ele estava pedindo as bênçãos de Deus para si mesmo. Na verdade, não. Essa não foi a intenção de Jabez.

Jabez pediu as bênçãos de Deus para que ele também pudesse abençoar os outros. Jabez orou a Deus para ampliar seus termos, não para apreciá-lo egoisticamente, mas sim para compartilhar com os outros.

Se você se voltar para I Crônicas 2:55, você encontrará uma terra com o nome de Jabez, onde podiam residir as famílias de escribas. Isso nos mostra que a principal intenção de Jabez de pedir a bênção de Deus é que ele fosse mais bem equipado para fazer a obra de Deus.

Isso é algo que todos nós devemos ter em mente.

Porque você quer ser abençoado? Por que você pede as bênçãos de Deus? Por que você quer ser rico? É para ganhos egoístas ou para ajudar outras pessoas?
Veja o pedido de Jabes, que a tua mão seja comigo...”

Jabez reconheceu que, se Deus lhe concedesse o que ele pedia, ele precisava da orientação e sabedoria de Deus. Como o que Jesus disse, a quem muito é dado, muito é necessário. Lc, 12: 48b - A quem muito foi dado, muito será exigido; e a quem muito foi confiado, muito mais ainda será requerido. Jesus veio trazer fogo à terra.
CONCLUSSÃO – Vamos concluir lembrando de novo da Oração de Jabez.
1- Amplia meus termos, minha tenda.
2- Que a tua mão seja comigo.
3- Não deixe que eu ser afligido pelo mal.
Deus te respondeu. E Deus lhe concedeu o que lhe pedira.   


