A CONVENIÊNCIA DA AUDIÇÃO

Tex. Gn. 2:15-17 - E tomou o SENHOR Deus o homem, e o pôs no jardim do Éden para o lavrar e o guardar. 16 - E ordenou o SENHOR Deus ao homem, dizendo: De toda a árvore do jardim comerás livremente, 17 - Mas da árvore do conhecimento do bem e do mal, dela não comerás; porque no dia em que dela comeres, certamente morrerás.
Gn. 3:1-6 - ORA, a serpente era mais astuta que todas as alimárias do campo que o SENHOR Deus tinha feito. E esta disse à mulher: É assim que Deus disse: Não comereis de toda a árvore do jardim? 2 E disse a mulher à serpente: Do fruto das árvores do jardim comeremos,3 Mas do fruto da árvore que está no meio do jardim, disse Deus: Não comereis dele, nem nele tocareis para que não morrais. 4 Então a serpente disse à mulher: Certamente não morrereis. 5 Porque Deus sabe que no dia em que dele comerdes se abrirão os vossos olhos, e sereis como Deus, sabendo o bem e o mal. 6 E viu a mulher que aquela árvore era boa para se comer, e agradável aos olhos, e árvore desejável para dar entendimento; tomou do seu fruto, e comeu, e deu também a seu marido, e ele comeu com ela.

Introdução: Existem 3 tipos de vozes que ouvimos sempre: DO HOMEM CARNE, DEUS e o DIABO. Eu quero falar de duas delas: a de DEUS e a do DIABO e a conveniência de interpretação destas vozes.

Tomaremos por base o DIABO, ADÃO e EVA:

A voz de Deus é colocada: Gn. 2:16,17- 16 - E ordenou o SENHOR Deus ao homem, dizendo: De toda a árvore do jardim comerás livremente, 17 - Mas da árvore do conhecimento do bem e do mal, dela não comerás; porque no dia em que dela comeres, certamente morrerás. 

1- A INTERPRETAÇÃO DA VOZ DE DEUS:

a. Satanás: Ele altera tudo, desmente a Deus. 

Gn. 3:1,4 - E esta disse à mulher: É assim que Deus disse: Não comereis de toda a árvore do jardim? 2  E disse a mulher à serpente: Do fruto das árvores do jardim comeremos,3  Mas do fruto da árvore que está no meio do jardim, disse Deus: Não comereis dele, nem nele tocareis para que não morrais. 4  Então a serpente disse à mulher: Certamente não morrereis.

b. A Mulher – Eva: adultera, acrescenta, altera o que Deus disse Gn. 3:3. Primeiro ela diz no meio do jardim e segundo nem tocareis. Acrescentou!! Deus não disse isso. Gn. 2:17!!

Adão: Aceitou a interpretação de Eva. Gn. 3:6c. Tomou do seu fruto, e comeu, e deu também a seu marido, e ele comeu com ela.

2 - A INTERPRETAÇÃO CONVENIENTE NOS DESPERTA PARA A DESOBEDIÊNCIA:

a. Satanás aproveita o vacilo da interpretação do texto de Eva e propõe a traição e conseqüentemente o pecado contra Deus. Gn. 3:5 Porque Deus sabe que no dia em que dele comerdes se abrirão os vossos olhos, e sereis como Deus, sabendo o bem e o mal.

b. O diabo convence Eva a discutir com ele acerca da palavra de Deus, quando ela aceita então começa os passos ou gestação do pecado conforme. Tg.1:15 - Depois, havendo a concupiscência concebido, dá à luz o pecado; e o pecado, sendo consumado, gera a morte.

Vejam que o diabo sugere, lança a semente e Eva aceita.

1º) Eva olha. v.6  E viu a mulher que aquela árvore era boa para se comer, e agradável aos olhos, e árvore desejável para dar entendimento; tomou do seu fruto, e comeu, deus ao seu marido e ele comeu.
Esse passo é a expressão exata de quem é rebelde: sempre busca mais adeptos; deu ao seu marido e ele comeu.

     2º) Tira conclusões precipitadas e diz: é boa;
3º) Sente o prazer do olhar; vê apenas a beleza;
4º) Deseja;
5º) Quer entender o que Deus não revelou
6º) Comeu o que não se podia comer;
Adão falhou no seu papel de marido porque não acabou com essa conversa antes. Maridos quero lhes dizer que o seu papel não é apenas prover o sustento material da casa. Este é o seu papel racional, precisa cuidar também do papel espiritual.

APLICAÇÃO. Com quem você esta dialogando?...
Qual é a vós que você está buscando e ouvindo?...
Qual é a vós que prevalece sobre você?...
Você esta comendo do fruto proibido?...

