TRÊS ERROS DE SALOMÃO QUE NÃO DEVEMOS COMETER!
Tex. 2. Cro. 9: 5-6 - Então declarou a rainha de Sabá ao rei Salomão: “O que ouvi na minha terra acerca de todas as tuas realizações e da tua esplendida sabedoria era verdade! 6 - Contudo, eu não acreditava, até que cheguei aqui e o conheci pessoalmente. Com certeza não me contaram metade da grandeza da tua sabedoria. Tu ultrapassaste em muito a fama que ouvi.

INTRODUÇÃO - O rei Salomão é, sem sombra de dúvidas, um dos personagens mais interessantes de toda a Bíblia. Por causa de sua sabedoria e de seus feitos grandiosos, até mesmo as pessoas que não vivem os ensinamentos de Jesus o admiram e o têm como exemplo de homem a ser seguido.

E, realmente, Salomão foi um homem admirável. Autor dos Livros de Provérbios, Eclesiastes e Cânticos, ele foi muito usado por Deus. A sabedoria que o Senhor deu a ele era tão extraordinária que a Bíblia diz que ninguém no mundo se comparava ao rei de Israel (1 Reis 4). Para se ter ideia, ele compôs três mil provérbios e mais de mil cânticos (1 Reis 4:32).

Ele também construiu um império econômico invejável (1 Reis 10) e foi o responsável pela construção do Templo de Jerusalém, por volta do quarto ano do seu reinado. Ele ainda edificou um novo Palácio Real para o Sumo Sacerdote, o Palácio da Filha de Faraó, a Casa de Cedro do Líbano, o Pórtico das Colunas e outras obras grandiosas.

Salomão era filho de Davi com Bate-Seba e seu nome significa “amado por Deus”. E o Senhor realmente amou Salomão. Tanto é que fez dele rei de Israel, mesmo quando outros filhos de Davi estavam à sua frente na linha de sucessão do reino. A Bíblia conta que, logo que Salomão herdou o trono deixado por seu pai, o Senhor apareceu para ele em sonho e disse: “Peça-me o que quiser, e eu lhe darei" (1 Reis 3:5).

E Salomão respondeu que por ser pequeno e estar diante de uma grande nação, precisava de um coração cheio de sabedoria para estar à frente e julgar o povo de Deus. E o Senhor se agradou tanto daquele pedido que disse:

“Já que você pediu isto e não uma vida longa nem riqueza, nem pediu a morte dos seus inimigos, mas discernimento para ministrar a justiça,farei o que você pediu. Eu lhe darei um coração sábio e capaz de discernir, de modo que nunca houve nem haverá ninguém como você. Também lhe darei o que você não pediu: riquezas e fama; de forma que não haverá rei igual a você durante toda a sua vida. E, se você andar nos meus caminhos e obedecer aos meus decretos e aos meus mandamentos, como o seu pai Davi, eu prolongarei a sua vida". (1 Reis 3:11-14)

E se analisarmos os primeiros anos de seu reinado, veremos que Salomão foi obediente às orientações de seu pai Davi (1 Reis 2:1-4) e seguiu os caminhos do Senhor. Durante esse tempo, a nação de Israel foi muito próspera, pois era governada com sabedoria e justiça. Além disso, a inteligência dada por Deus ao rei era tão grande que vários líderes de outros povos viajavam até Israel só para ouvir Salomão. Ele falava sobre tudo com uma facilidade que estava muito à frente do seu tempo, inclusive assuntos como botânica, fauna e flora (1 Reis 4:33,34).

Mas toda essa sabedoria não impediu o rei Salomão de cometer erros, fazendo o que era mal aos olhos do Senhor. E é sobre isso que eu quero conversar com você. 

Hoje nós veremos os três maiores erros do rei Salomão. Veremos que, mesmo sendo amado por Deus, nós precisamos nos manter nos caminhos dEle, caso contrário, colheremos os frutos amargos de nossas escolhas ruins. 

     Vamos aos três Erros.

1º SALOMÃO DESOBEDECEU a DEUS NO RELACINAMENTO COM MULHERES

a- Casou- se fora dos princípios
Como vimos, Salomão amava ao Senhor e seguia o que Davi havia ordenado. Porém, isso não durou para sempre. A Bíblia nos mostra que Salomão se deixou levar pela sedução de mulheres de povos estrangeiros, que não serviam ao Deus de Israel. Então, ele se casou com muitas delas. 
1. Reis.11: 1-2 - Além da filha de Faraó, o rei Salomão amou muitas mulheres estrangeiras: moabitas, amonitas, edomitas, sidônias e heteias, 2 - todas pertencentes às nações sobre as quais o SENHOR ordenara expressamente aos filhos de Israel: “Vós não entrareis em contato com eles e eles não entrarão em contato convosco; pois, certamente, no dia em que isto ocorrer desviarão o vosso coração para seguir os seus deuses e divindades!” Contudo, Salomão apaixonou-se por elas e as tomou por esposas. “O rei Salomão amou muitas mulheres estrangeiras, além da filha do faraó. Eram mulheres moabitas, amonitas, edomitas, sidônias e hititas. Elas eram das nações sobre as quais o Senhor tinha dito aos israelitas: ‘Vocês não poderão tomar mulheres dentre essas nações, porque elas os farão desviar-se para seguir os seus deuses’. No entanto, Salomão apegou-se amorosamente a elas. Casou com setecentas princesas e trezentas concubinas.

Resultados:

c- Esses relacionamentos levaram Salomão a idolatria. Suas mulheres o levaram a desviar-se. 
V. 4-6 - Pois sucedeu que, no tempo da velhice de Salomão, suas mulheres lhe perverteram o coração para seguir outros deuses; e e seu coração já não era perfeito para com o Senhor seu Deus, como fora o de Davi, seu pai;  5 - Salomão seguiu a Astarete, deusa dos sidônios, e a Milcom, abominação dos amonitas. 6 - Assim fez Salomão o que era mau aos olhos do Senhor, e não perseverou em seguir, como fizera Davi, seu pai.

d- Construiu altares a outros deuses. 
V. 7 - Nesse tempo edificou Salomão um alto a Quemós, abominação dos moabitas, sobre e monte que está diante de Jerusalém, e a Moleque, abominação dos amonitas.

e- Levou Deus a irar contra ele. 
V. 9 - Pelo que o Senhor se indignou contra Salomão, porquanto e seu coração se desviara do Senhor Deus de Israel, o qual duas vezes lhe aparecera.

f- Sua posteridade Perdeu o Reinado. 

V, 11- E, por isso, o SENHOR sentenciou a Salomão, determinando: “Considerando que este é o teu coração e a tua atitude, visto que não guardaste a minha aliança e os meus decretos que te ordenei, certamente tirarei de ti este reino e o darei a teu servo.

Aplicação= Salomão não é o único onde alguém que está firme com Deus se tornou morno. Muitos caíram e ainda caem na mesma armadilha. É por isso que o apóstolo Paulo nos adverte: 2. Cor. 13: 5- Examinai, portanto, a vós mesmos, a fim de verificar se estais realmente na fé. Provai a vós mesmos. Ou não percebeis que Jesus Cristo está em vós? A não ser que já estejais reprovados.

2º SALOMÃO FOI VAIDOSO, Veja o que ele declara
Ecl. 2: 4-10 - Depois concentrei-me no trabalho de edificar obras magníficas: construí palácios para mim mesmo e plantei imensos vinhedos. 5- Projetei e mandei construir belos jardins e pomares e neles plantei todo tipo de árvore frutífera. 6- Construí grandes reservatórios de água para irrigar os meus muitos bosques verdejantes. 7- Comprei uma infinidade de escravos e escravas e muitos foram os escravos que nasceram em minhas terras. Além de toda essa criadagem, tive mais bois e ovelhas do que todos os que viveram antes de mim em Jerusalém. 8- Acumulei para mim prata e ouro, riquezas sem conta dos reis e das províncias. Escolhi os melhores cantores e cantoras, e servi-me de um imenso harém, experimentei os maiores prazeres que um ser humano pode sonhar.

Resultados:
a- Perda de Parte Do Reinado.
1. Re. 11: 29-31 - Naquela época, Jeroboão partiu de Jerusalém, e Ahiá, Aías, o profeta de Siló, que estava usando uma capa nova, encontrou-se com ele no caminho. 30 - Então Aías agarrou sua própria capa com toda a força e a rasgou em doze pedaços. 31- E voltando-se para Jeroboão declarou: “Toma para ti dez pedaços, pois assim diz, o SENHOR, Deus de Israel: ‘Eis que vou arrancar o reino das mãos de Salomão e te darei dez tribos.
As alianças com povos vizinhos levaram Salomão a muitos casamentos, o que acabou prejudicando o seu reinado. Mas, mesmo depois de ser reprovado por Deus, ele não mudou de postura. Pelo contrário, continuou desobediente e até lutou contra as profecias do Senhor a respeito do que aconteceria com Israel por causa dele, tentando matar Jeroboão, o homem que o Senhor havia escolhido para reinar sobre dez tribos de Israel.
Nesta passagem, vemos um homem totalmente egocêntrico, que se preocupava apenas com os seus prazeres. Nesses poucos versículos, perdemos a conta de quantas vezes ele usa expressões que exaltam apenas o seu “eu”.

b- Fica com o com um coração assassino. 
1. Reis 11: 40- Mais tarde, Salomão procurou matar Jeroboão, mas este conseguiu fugir para o Egito, para Sisaque, rei do Egito, onde se refugiou até a morte do rei Salomão.

E tudo isso aconteceu porque Salomão foi tomado pela vaidade e pelo egoísmo. Aquele jovem rei que havia pedido sabedoria e discernimento a Deus para conseguir governar o seu povo, se transformou em um homem que se preocupava apenas com seus próprios interesses. 

Alerta: precisamos tomar cuidado para não levar uma vida da mesma forma que Salomão: uma vida centrada em nós mesmo, onde não se faz absolutamente nada pelas necessidades do próximo. Vemos em todo mundo - inclusive dentro das igrejas - pessoas que fazem de tudo para ter seus nomes em destaque e só se preocupam com seus próprios interesses.
Alerta: Gl.6: 2-4 - Levais as cargas pesadas uns dos outros e, assim, estareis cumprindo a Lei de Cristo. 3 -Pois, se alguém se considera importante, não sendo nada, engana a si mesmo. 4 - Mas cada indivíduo avalie suas próprias atitudes, e, então, saberá como orgulhar-se de si mesmo, sem viver se comparando com outras pessoas.
A vaidade pode nos levar a dois caminhos: 
1- Se achar melhor do que o outro...
2- Me colocar acima do bem e do mal...

3º ERRO: SALOMÃO FOI GANANCIOSO

Entre tantas outras bênçãos, Deus também prometeu que daria riqueza a Salomão. Mas, mesmo sendo o homem mais rico de todo o mundo, o rei queria ainda mais e passou a cobrar impostos muito pesados do povo de Israel. A ganância dele foi tão grande que, logo que ele morreu, alguns israelitas foram até o herdeiro do trono, Roboão, pedindo que ele fosse mais justo com seus súditos do que seu pai havia sido. 
Vajam o que eles disseram: 1. Re. 12: 4- Teu pai tornou pesado o nosso jugo; agora, alivia a dura servidão e a pesada canga que teu pai nos impôs, e nós te serviremos de bom grado!

E diante de tudo isso, fica a pergunta: por que Salomão foi tão ganancioso? Por que Ele amou tanto o ouro e os bens materiais a ponto de explorar o povo que Deus havia confiado a ele? E a resposta é porque Salomão ficou vazio de Deus, e tentava preencher a sua vida vazia com as riquezas deste mundo.

Mas nós sabemos que dinheiro nenhum é capaz de comprar a presença e a amizade de Deus. Nenhuma pedra preciosa ou nenhum palácio luxuoso pode encher o nosso espírito da paz do Senhor, que excede todo o entendimento que Paulo descreve em Fl.  4:7

A ganancia rouba a semente dos nossos corações. 
Lc. 8: 14- As que caíram entre os espinhos, significam os que ouvem; todavia, ao seguirem seu caminho, são sufocados pelas muitas ansiedades, pelas riquezas e pelos prazeres desta vida, e não conseguem amadurecer.

Uma vida sem Deus torna-se um deserto árido, seco e sem cor. Não pode haver prazer, nem alegria. E, assim, o homem se torna escravo das coisas que o dinheiro podem comprar. 
É por isso que vemos tantos casos de depressão, embriaguez, prostituição e até suicídio entre as pessoas com maior poder econômico. Elas são como Salomão, que podem conquistar tudo, menos o amor de Deus.

CONCLUSÃO - Salomão escreveu o Livro de Eclesiastes nos últimos anos de sua vida, logo depois de se arrepender dos erros que cometeu e que lhe trouxe consequências muito ruins. 
No capítulo 2, enquanto refletia sobre os seus pecados, ele escreveu: Ecl. 2: 11-13 - 11- Então olhei eu para todas as obras que as minhas mãos haviam feito, como também para o trabalho que eu aplicara em fazê-las; e eis que tudo era vaidade e desejo vão, e proveito nenhum havia debaixo do sol. 12- Virei-me para contemplar a sabedoria, e a loucura, e a estultícia; pois que fará o homem que seguir ao rei? O mesmo que já se fez! 13 - Então vi eu que a sabedoria é mais excelente do que a estultícia, quanto a luz é mais excelente do que as trevas. 

Salomão caiu em si e seus olhos começaram a enxergar tudo o que tinha feito. E se analisarmos com cuidado, chegaremos à conclusão de que um homem não cai de uma hora para a outra. São pequenas brechas que abrimos em nossas vidas que nos fazem cair aos poucos e nos afastar de Deus. Todos nós erramos, cometemos pecados e fazemos o que é mal aos olhos do Senhor, mas graças à morte e ressurreição de Jesus, podemos confessar os nossos erros e sermos perdoados.

Salomão se achava muito sábio e não prestou atenção aos pequenos detalhes de sua vida. No Livro de Cantares, ele declara que são as pequenas raposas que destroem a vinha (Cantares 2:15), então, meu querido irmão, meu desejo hoje é que você fique atento aos pequenos detalhes.

Deus te ama assim como amou Salomão, que o Seu Espírito Santo nos enche de sabedoria para que possamos viver da forma que Ele deseja. Mas, como já disse antes, precisamos lutar diariamente contra a falta de fé, o egoísmo e a ganância. Então, se você tem levado a vida como o rei Salomão, reconheça hoje mesmo os seus pecados, peça perdão ao Senhor por cada um deles e volte a viver os planos dEle para você. Eu não tenho dúvidas de que sua vida será muito mais abençoada!

