RENUNCIANDO A REBELDIA - PARTE 1
TEXTO: He.13:17 - Obedeçam aos seus líderes e sigam as suas ordens, pois eles cuidam sempre das necessidades espirituais de vocês porque sabem que vão prestar contas disso a Deus. Se vocês obedecerem, eles farão o trabalho com alegria; mas, se vocês não obedecerem, eles trabalharão com tristeza, e isso não ajudará vocês em nada.

INTRODUÇÃO: Rebeldia não se administra, se resolve. Nós precisamos aprender com Deus como vencer a rebeldia, porque Deus não administra a rebeldia, Ele elimina o problema. Se você ouvir alguma coisa sobre rebeldia, corra e resolva.Se você praticar a rebeldia corra e resolva. Não deixe para depois. Com a rebeldia não se brinca e nem se deixa para depois. Deus foi imparcial com Lúcifer, expulsando-o e mesmo assim, ele ainda levou consigo um terço dos anjos, que já haviam aderido a rebeldia e, quando se deram conta, já eram demónios.

A Igreja na Visão Celular tem uma geração que pode caminhar sem traumas, por princípios, entendendo que é sadio ter um líder a quem se submeter.Só  os inteligentes se submetem.

Estar em submissão é estar sob a missão de alguém ou de algo. Significa que há alguém sobre nós com uma missão. Deus é um Deus de hierarquia. Deus abomina a rebeldia e tudo o que possa se parecer com ela. A rebeldia nos leva para o deserto. Isso é uma grande verdade.

Na saída do povo hebreu para a terra prometida, os que se rebelaram contra Moisés (Êxodo 15:24;16:2)ficaram no deserto(Êx.32:35) Para cada rebelde, existe um deserto diferente. Elimine a rebeldia da sua vida.

1. O QUE É UM REBELDE
Muitos pensam que o rebelde é apenas aquele que se levanta contra o líder, que divide, que fala alto. Porém, há muitos rebeldes sublimados na Igreja, que prometem fidelidade ao pastor e ao líder, mas na primeira oportunidade falam pelas costas e não se submetem. E, após serem confrontados, mentem, porque todo rebelde é mentiroso e também dissimulado, falso. Ele consegue enganar por um tempo até mesmo os líderes linha de frente. Sobre o rebelde, há uma malignidade do espírito de engano. Precisamos ter muito cuidado com a rebeldia no meio da Igreja.

Em Salmos 68:6 vemos que a rebeldia abre um caminho para o rebelde andar:O deserto, chamado caminho da solidão. O que encontramos em meio ao deserto? Serpentes e escorpiões.

No deserto, o rebelde passa por muitos traumas. E se engana por pensar que seus problemas de rebeldia podem ser administráveis. Porém, o que o rebelde precisa não é administrar problemas, mas resolvê-los,arrependendo.
2. ONDE COMEÇOU A PRIMEIRA REBELIÃO
Na base do Trono de Deus foi constituída a primeira rebelião diante de uma reivindicação de direitos iguais e um desejo egocêntrico de ser maior que Deus, ou seja, houve quebra de princípio de autoridade. Foi aí que Lúcifer caiu.(Ez. 28:17a) Você ficou orgulhoso por causa da sua beleza, e a sua fama o fez perder o juízo. Então eu o joguei no chão a fim de servir de aviso para outros reis.
Is.14:13-14  E tu dizias no teu coração: Eu subirei ao céu, e, acima das estrelas de Deus, exaltarei o meu trono, e, no monte da congregação, me assentarei, da banda dos lados do Norte.14  Subirei acima das mais altas nuvens e serei semelhante ao Altíssimo.
Existe um grande perigo quando alguém coloca no coração ser maior que o outro. Primeiro porque não é bíblico e segundo por causa da rebeldia. Normalmente os que desejam grandezas e reconhecimentos, desejam de forma equivocada e não estão dispostos a trabalhar por amor ao Reino de Deus.

3. ONDE COMEÇOU A SEGUNDA REBELIÃO
TEXTO: “E, ouvindo a voz do Senhor Deus, que passeava no jardim à tardinha, esconderam-se...” (Gn 3:8a)

Na família. Satanás entra e coloca Eva contra Adão e depois coloca ambos contra Deus. O que aconteceu foi que, quando Deus veio, Ele não tolerou a rebeldia e colocou os dois para fora do Éden. Deus não permitiu que eles continuassem no paraíso, ou seja, Deus os tirou do lugar da regalia. 
Isso significa que precisamos seguir o exemplo de Deus e não fazer o que muitas vezes fazemos diante de alguém que se rebela contra nós. Não podemos deixá-las no lugar da regalia. As pessoas têm que sentir que toda rebelião tem perda. E as perdas são incomensuráveis. Não há definição para as perdas que um rebelde recebe sobre a sua vida.

Quando Satanás mexeu nas bases da família, o Senhor os tirou do Éden. Deus não tirou Adão e Eva do paraíso para castigá-los, mas para esclarecê-los que Deus não tem aliança com a rebeldia e que, ao entrarem em rebeldia, precisavam se reconciliar com Deus, pois haviam perdido a comunhão com Ele.
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